

*Круглый стол*

## Против экстремизма



**В минувшую пятницу на базе технического университета прошел круглый стол «Профилактика экстремизма в молодежной среде», в котором приняли участие представители администрации региона, силовых структур, общественных организаций, русские и иностранные студенты.**

Обращаясь к участникам, модератор мероприятия, начальник отдела по реализации государственной национальной политики и межнациональных отношений комитета по делам национальностей и казачества Волгоградской области Николай Леонидович Москаленко отметил, что нынешний круглый стол – диалоговая площадка, где каждый может задать интересующие вопросы, высказать свое мнение. После чего он передал слово председателю комиссии по гармонизации межнациональных и межрелигиозных отношений, делам казачества общественной палаты региона Олегу Викторовичу Кириченко. Одна из задач комиссии – противодействие экстремизму. А явление это, как подчеркнул выступавший, многоликое, – оно может иметь различную идеологическую ориентацию, но в его основе всегда лежит агрессивность. Каковы причины экстремизма? Их много: экономические, политические, социальные условия в стране.

Молодежная среда является той частью общества, где наиболее быстро накапливается негатив, – возраст большинства участников экстремистских организаций не превышает 30 лет. Огромную роль в вовлечении молодых людей в подобные организации играет Интернет и социальные сети. Задача государства и общества – своевременная профилактика экстремизма в семье, школе, университете, а также создание таких приоритетов для молодежи, как здоровый образ жизни, патриотизм.

Заместитель начальника центра по противодействию экстремизму ГУ МВД РФ по Волгоградской области Александр Валерьевич Калягин говорил о том, как обстоят дела в регионе. К сожалению, в последнее время у нас были зафиксированы проявления всех видов экстремистской деятельности: национальной, религиозной, политической. Были зафиксированы и факты выезда наших земляков на территорию Сирии для участия в запрещенной в России террористической организации ИГИЛ. Особо он остановился на вербовке молодежи через социальные сети, а также призвал присутствующих студентов сообщать в соответствующие структуры, если они столкнутся с подобными фактами.

Представитель прокуратуры Ольга Владимировна Покасова рассказала об ответственности и наказании за участие в экстремистских группировках, а также о том, что прежде чем поставить лайк или сделать репост записи в Интернете, необходимо задуматься, ведь это может негативно отразиться на дальнейшей жизни, а специалист Роскомнадзора Екатерина Георгиевна Собинина проинформировала о запрещенных сайтах. Анна Васильевна Петрова (комитет молодежной политики Волгоградской области) и Казбек Георгиевич Фарниев (общественная организация «Дом Дружбы») акцентировали внимание на молодежных

мероприятиях и проектах, в которых студенты региона смогут принять участие в ближайшем будущем. Образовательные форумы – это замечательная возможность не только узнать что-то новое, но и приобрести друзей разных национальностей и культур.

**Наталья Михайлова.**